



臺灣澎湖地方檢察署

發稿日期：113年8月21日

連絡人：觀護人楊念庭

連絡電話：(06)921-1699 轉 205

「毒品成癮減害，成功復元無害」 澎檢推動全人康復計畫，結合民間資源展現多元成效

本署於今年度爭取臺灣高等檢察署「施用毒品個案強化支持全人康復推進計畫」經費，針對藥癮者開辦多元處遇課程。於課程初期先聚焦於毒品類型及藥癮機制的介紹，旨在提升參加者對毒品影響身心的認知，並為後續課程奠定基礎。本階段課程則更進一步深入探討藥癮者面臨的特殊議題，以促進其順利重返社會。

因此，本署於今日(21日)特別邀請長期關注毒品成癮議題的台灣露德協會秘書長徐杰森博士至本署專題演講，分享成癮減害與復元的經驗及案例，露德協會一向強調以愛與關懷的方式來陪伴藥癮者，並推動社會對毒品問題的重視與了解，期望通過這些努力，協助藥癮者重建新生，回歸正常生活。本次演講徐老師除了分享實務經驗之外，也特別介紹露德協會於台中市和平區的治療性社區一朝露農場，透過實際的案例說明該社區如何以減少傷害的理念，協助戒毒村的學員及家庭成功邁向復元。

本次課程徐老師也同步分享社區中的復元資源，特別是與毒品危害防制及整合藥癮治療示範中心合作之處遇計畫，協助藥癮者及其家庭可以透過各界的協助，重新找到自己人生的新方向與目標，順利回歸家庭與復歸社會，脫離藥癮的困擾。

本署陳佳秀檢察長表示，藥癮者普遍對於毒品的依賴性高，完全戒除需要各界的同心協力，幫助藥癮者持續找尋適當的復元策略，並助其認知毒品如何帶給個人、家庭及社會的傷害，進而學習物質使用管理、身心戒斷照顧的方法，最終改變成癮的腦部迴路，進而邁向復元之路。透過本次的演講，期待露德協會在未來能持續與本署深化合作，接納本署轉介適當之個案前往朝露農場，以減害方式協助個案成功復元，避免再落入藥癮的循環之中。

